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Solicito de Vossa Senhoria a adoção das providências necessárias para autuar o

processo e devolver a esta SEINPO Interlegis os documentos em anexo .

• EMENTA: Formalização do convênio do Projeto Piloto de Modernização da Câmara
Municipal de:
Três Lagoas - MS

16/06/2006

Atenciosamente,

• Teima Alencastro
Secretária de Curso de Educação

!lmo. Senhor
JORGE BATISTA NUNES
Chefe do SEPROT
Senado Federal FLS

AUTUADO COM • (k;FlS o



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

CÂMARA MUNICIPAL DE TRÊS LAGOAS

Três Lagoas (MS), OI de Junho de 2006.

,
- /••

Oficio n. o 00821200C>-DA

Excelentíssimo Senhor
Marcio Sampaio Leão Marques
Diretor da Secretaria Especial dá Intetlegis

REF: Adesão ao Projeto Piloto de Modernização do Programa Interlegis

Prezado Senhor:

F•

Venho por intennédio deste aderir ao Projeto de Modernização do Programa

Interlegis, ao tempo em que nós nos responsabilizaremos pela guarda c conservação dos

equipamentos a serem instalados nesta Câmara Municipal.

Sem mais para o mOmento, renovamos protestos de elevada estima e distinta

consideração.

Respeitosamertte.

JOSÉ AUGUS
PRESIDE
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CONVÊNIO DE PARTICIPAÇÃO DA

!«CÂMARA MUNICIPAL DE TRÊS LAGOAS)~

NO PROGRAMA INTERLEGIS I PROJETO
PILOTO DE MODERNIZAÇÃO

CONVÊNIO N°: [MS - NO

MODERNIZAÇÃO

o 10 I 2006 - INTERLEGIS I PROJETO PILOTO DE

•

•

O SENADO FEDERAL, com sede no Palácio do Congresso Nacional - Praça dos Três

Poderes, em Brasília - DF, CEP 70.165-900, atuando como ÓRGÃO EXECUTOR DO

PROGRAMA INTERLEGIS, doravante denominado ÓRGÃO EXECUTOR, à vista da

sucessão promovida pelo Ato da Comissão Diretorà nO4, de 2003, que transformou o Centro

de Informática e Processamento de Dados - PRODASEN em Secretaria Especial de

Informática - SEI, e em conformidade com os termos do Contrato de Empréstimo n°

1123/0C-BR, celebrado entre a REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL e o BANCO

INTERAMERICANO DE DESENVOLVIMeNTO - 810, em 27 de julho de 1999, para

implementação do PROGRAMA INTERLEGIS/ProjetoPiloto de Modemização, da Secretaria

Especial dolnterlegis - SINTER, Ato da Comissão Diretora nO08, de 2005, neste ato

representado pelo Diretor Geral do senado Federal, AGACIEL DA SILVA MAIA, pelo Diretor

Nacional do PROGRAMA lNTERLEGJS, Senador EFRAIM MORAIS, e a iCãmara Municipal

de Três Lagoa~ - dorélvante denominada CASA LEGISLATIVA, com sede na jRua Sunão

Miura,71 - Bairro Santos Dumont; CEP 79630-020 - Três LagoaslMS, CNPJ

[15.410.145/0001.3~, neste ato representada por seu Presidente, Vereador iJosé Augusto

Morila Guerra, CPF :110.574.911-81;,resolvem celebrar o presente Convénio, regendo-se

pela Lei n.o8.666/93 e pelas cláusulas e condições seguintes:

CLÁUSULAPRIMEIRA - DO OBJETO

O presente Convênio tem por objeto estabelecer e regular a participação da CASA

LEGISLATIVA na implementação do PROGRAMA INTERLEGIS 1 Projeto Piloto de

Modemização, para estímulo à promoção das funções constitucionais do Poder Legislativo,

com execução por esforço e interesse comuns dos convenentes, em conformidade com os

termos do Contrato de Empréstimo n° 1123/0C-BR -Interlegís.
:\oCOéo
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Parágrafo Primeiro - São finalidades deste Tenno:

1- promover a operacionalização da COMUNIDADE VIRTUAL DO PODER

LEGISLATIVO;

11- promover o intercãmbio, a pennuta e a cessão de técnicas, conhecimentos,

programas e equipamentos entre os convenentes, aumentando a eficiência e

competência das Casas Legislativas;

•
111- estimular a produção,' captação e disseminação de infonnação de interesse dos

legisladores brasileiros, de fonna a democratizar o acesso às infonnações

necessárias ao desempenhOde suas funções;

IV- estimular e promover a participação cidadã nos processos legislativos;

V- promover a conSOlidaçãoea validação dos modelos de integração e modernização

desenvolvidos pelo PROGRAMA INTERLEGIS / Projeto Piloto deModemização.

Parágrafo Segundo - É parte integrante deste Convênio as nonnas e regulamentação do

PROGRAMA INTERLEGIS estabelecidas pelo Contrato de Empréstimo nO1123/0C-BR,

bem como as respectivas modificações que vierem a ser promovidas, observado o disposto

• na Cláusula 4.09 das Disposições Especiais do mencionado Contrato de Empréstimo.

Parágrafo Terceiro - Poderão ser elaborados e desenvolvidos pelos convenentes, em

conjunto, planos e projetos específicos vinculados ao objeto do PROGRAMA INTERLEGISI

Projeto Piloto de Modernização, com fonnalização prévia em Tennos Aditivos a este

Convênio.
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cLÁUSULA SEGUNDA - DAS ATRIBUiÇÕES DO ÓRGÃO EXECUTOR DO PROGRAMA

São atribuições do ÓRGÃO EXECUTOR:

1- tomar disponíveis à CASA LEGISLATIVA os bens destinados à utilização no

PROGRAMA JNTERLEGJS, observando a cLÁUSULA QUARTA e o ANEXO' deste

Convênio;

• 11- desenvolver e implementar ações conjuntas de interesse comum da CASA

LEGISLATIVA e do PROGRAMA INTERLEGIS, voltadas para a modemização, com

melhoria da comunicação e do fluxo de informação entre os legisladores;

111- tratar das obrigações previstas no Contrato de Empréstimo n.• 1123/0C-BR e no

Documento de Projeto BRA/98/010, a partir de informações fomecidas pela CASA

LEGISLATIVA;

CLÁUSULA TERCEIRA - DAS ATRIBUiÇÕES DA CASA LEGISLATIVA

IV-manter atualizados os sistemas em meio eletrônico disponibilizados pelo

PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modemização, propiciando melhoria no

trato com o processo de modemização para a Casa Legislativa.

• V- viabilizar meios técnicos, entendidos como recursos tecnológico de informática e

comunicação e de educação, para que a CASA LEGISLATIVA possa tomar

disponíveis, informações vinculadas ao seu processo legislativo, á sua prestação de

contas e outras informações de interesse do cidadão;

São atribuições da CASA LEGISLATIVA:

1- disseminar e divulgar, no âmbitO da sua estrutura organizacional, a existência do

presente Convênio.e em especial oque estabelece a Cláusula Primeira e respectivos

Parágrafos;
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11- providenciar e manter a infra-estrutura para a instalação dos equipamentos, sistemas

e aplicativos descritos no ANEXO I e ANEXO li, e pessoal necessário à sua

operação;

111- informar a todos os usuários credenciados, sobre as normas de utilização

estabelecidas para o uso dos equipamentos, sistemas e aplicativos, e de conteúdo

de informações e mensagens enviadas e recebidas pelos meios disponibilizados

pelo PROGRAMA INTERLEGIS;

•
IV- zelar pela guarda, administração, correta utilização e manutenção das condições de

garantia dos equipamentos e demais detalhamentos definidos no ANEXO I e ANEXO

11;

V- indicar SERVIDOR RESPONSÁVEL para as verificações de execução das cláusulas

celebradas neste Termo;

VI- informar a todos os usuários credenciados sobre o cumprimento das normas,

procedimentos e política de segurança de informação definidos pelo PROGRAMA

INTERLEGIS/Projeto Piloto de MOdernização, e respectiva legislação específica,

divulgando-os;

•
VII- garantir os meios necessários à utilização dos equipamentos, programas e

ferramentas disponibilizadas pelo PROGRAMA INTERLEGIS, para execução do

Projeto Piloto de Modernização;

\

VIII- promover a inclusão, a exclusão e a atualização das informações do cadastro de

usuários e direitos de acesso aos serviços oferecidos pelo PROGRAMA

INTERLEGIS;

IX- impedir a instalação e o uso indevido de programas que não disponham de

autorização contratual ou legal, nos equipamentos fornecidos para a implementação

do PROGRAMA INTERLEGIS;

X-
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incentivar o uso dos equipamentos, sistemas e aplicativos para o desenvolvimento

dos processos da CASA LEGISLATIVA, assim como tomar disponível, quando for o

caso, suas soluções para utilização por outros membros da Comunidade,

XI-

cLÁUSULA QUARTA • DOS BENS COLOCADOS A DISPOSiÇÃO DA CASA'

LEGISLATIVA

Os equipamentos, sistemas e aplicativos disponibilizados para a Casa Legislativa têm

• respaldo nas normas implementadoras do PROGRAMA INTERLEGIS, com escopo de

implementar o objeto celebrado, constam relacionados e descritos no ANEXO I deste

Convênio,

Parágrafo Primeiro - Os equipamentos, sistemas e aplicativos - ANEXO I estão destinados

para o uso único e exclusivo na Sede da Casa Legislativa,

Parágrafo Segundo - A destinação final dos equipamentos, sistemas e aplicativos -

ANEXO I, recebidos pela CaSa Legislativa estão diretamente ligados ao cumprimento das

obrigações celebradas neste Termo, com a finalidade de atender as atividades de

implementação do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modemização.

• Parágrafo Terceiro - Todos os equipamentos, sistemas e aplicativos - ANEXO I,

disponibilizados para a implementação do PROGRAMA INTERLEGISIProjeto Piloto de

Modemização, serão considerados remanescentes, e poderão ser destinados à

incorporação patrimonial da Casa Legislativa.

Parágrafo Quarto - Para a possivel efetivação do que expressa o Parágrafo Terceiro, a

Casa Legislativa, após observância de todos os compromissos dispostos neste Termo,

emitirá compromisso que assegura a continuidade do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto

Piloto de Modemização, como condição prévia à definição da doação a ser efetivada pela

Comissão Diretora do Senado Federal.
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Parágrafo Quinto - A responsabilidade por despesas ocasionadas pelos serviços de

ligação da internet e correlatos por inferência ficam a cargo da Casa Legislativa, a partir do

término do periodo de garantia de origem dos equipamentos, sistemas e aplicativos -

ANEXO I.

Parágrafo Sexto - A CASA LEGISLATIVA deverá designar e comunicar formalmente ao

ÓRGÃO EXECUTOR o servidor responsável pelo recebimento e administração dos

equipamentos e programas relacionados no ANEXO 11, a serem instalados pelo

PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Módemização. Com verificação do Manual de

Recebimento e Instalação - ANEXO IV.

• Parágrafo Sétimo - O recebimento dos equipamentos e programas será formalizado

mediante assinatura de Termo de Aceite e Responsabilidade ANEXO 11I, por

representante da CASA LEGISLATIVA no ato da instalação.

Parágrafo Oitavo - São de exclusiva respOnsabilidade da CASA LEGISLATIVA os danos

que vierem a ocorrer por imperícia ou imprudência do pessoal designado para utilização dos

equipamentos e programas, inclusive aqueles decorrentes de procedimentos que impliquem

a perda da garantia dos mesmos.

Parágrafo Nono " Durante o periodo de garantia de origem dos equipamentos, as

manutenções assim previstas deverão ser realizadas única e exclusivamente pela empresa

• fornecedora/credenciada conforme contrato de origem.

Parágrafo Dez - A manutenção corretiva, quando necessária, será solicitada pela CASA

LEGISLATIVA, conforme normas e procedimentos definidos pelO PROGRAMA

INTERLEGIS/Projeto Piloto.

Parágrafo Onze - Após o periodo de garantia de origem dos equipamentos - ANEXO I, a

manutenção do seu funcionamento fica sob a responsabilidade da CASA LEGISLATIVA,

para garantir a continuidade do previsto na Cláusula Primeira.
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•

Parágrafo Doze - Em caso de roubo, furto, substituição indevida ou sinistro de algum

equipamento ou componente, a CASA LEGISLATIVA compromete-se a instalar outro com

as mesmas características e configuração do original, além de adotar as medidas

administrativas e legais cabiveis, inclusive enviando relatório e comprovações dos fatos

ocorridos e das providências realizadas.

CLÁUSULA QUINTA - DOS RECURSOS FINANCEIROS

Não há previsão de transferência de recursos financeiros entre os Convenentes .

CLÁUSULA SEXTA - DA VIGÊNCIA

o presente Convênio entrará em vigor na'data de sua assinatura, com prazo de vigência

coincidente com a duração do PROGRAMA INTERLEGIS.

Parágrafo Único - Havendo prorrogação de vigência do PROGRAMA INTERLEGIS, haverá

celebração de Termo Aditivo ou novo Termo de Convênio, conforme os respectivos atos que

originarem a mencionada definição de vigência, com o objetivo de não interromper a

implementação integral do PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização. ",

CLÁUSULA SÉTIMA - DA RESCISÃO

A rescisão do presente Convênio poderá se dar.

1- amigavelmente, por iniciativa de qualquer dos convenentes, mediante notificação

escrita enviada com, no minimo, 60 (sessenta) dias de antecedência;

11-
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111- judicialmente, nos termos da legislação específica para o fato gerador.

Parágrafo Primeiro - Em quaisquer das hipóteses de rescisão do Convênio ou em caso de

não prorrogação, os equipamentos, programas e investimentos fornecidos e realizados pelo

PROGRAMA INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização devem ser devolvidos pela Casa

Legislativa, no prazo de 30 (trinta) dias.

CLÁUSULA OITAVA - DAS DISPOSiÇÕES GERAIS

• São de inteira responsabilidade da CASA LEGISLATIVA:

1- a manutenção de situação regular que permita a implantação do PROGRAMA

INTERLEGIS/Projeto Piloto de Modernização, na forma estabelecida;

11- as conseqüências legais advindas da instalação ou uso de programas de informática

que não disponham de autorização legal ou contratual;

•
111- as informações, o conteúdo das páginas internet e mensagens eletrãnicas

provenientes dos equipamentos instalados na CASA LEGISLATIVA.

Parágrafo Primeiro - O nome da Secretaria Especial de Informática do Senado Federal -

SEI e da Secretaria Especial do PROGRAMA INTERLEGIS - SINTER, não poderão ser

vinculados a qualquer outro fato ou ato distinto do objeto deste Convênio.

Parágrafo Segundo - Os casos omissos deste Convênio serão solucionados mediante

entendimento entre os convenentes e as adequações necessárias, formalizadas em Termos

Aditivos.
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CLÁUSULA NONA - DA PUBLICAÇÃO

9

o presente Convênio será publicado pelo ÓRGÃO EXECUTOR, em forma resumida, no

Diário Oficial da União.

CLÁUSULA DÉCIMA - DO FORO

Fica estabelecido o foro da Justiça Federal em Brasília para dirimir qualquer questão

porventura suscitada em decorrência deste Convênio.

• E, por estarem de acordo, os convenentes firmam o presente instrumento em 02 (duas) vias

de igual teor e forma, para um só fim, juntamente com as testemunhas.

.'

'~Q':' ~'c;;;:.---;r _~ ).
, \

Efraim Morais

Diretor Nacional do PROGRAMA

INTERLEGIS

Ag iel da Silva Maia

Diretor eral do Senado Federal

Testemunhas:

Brasília, J 6 de ~

i«José Augu o M

Presidente da te m Municipal de Três

Lag

Mareio Sampaio Leão Marques

Diretor da Secretaria Especial do

Interlegis ~ SINTER
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ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE TRÊS LAGOAS

ATA N° 0112005

SESSÃO ESP£ClAL J)E ELEIÇÃO DA:MESA DIRETORA E
COMISSÕES PERMANENTES DA cÂMARA MUNICiPAL -

BIÊNIO2005/2006

'-

Ao primeiro dia do mês de janeiro de 2005 (dois mil e cinco), às
lO:OOh(dez horas), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Três Lagoas,
Estado de Mato Grosso do Sul, deu início a Sessão Especial de Eleição da

jlesa Diretora e Comissões Permanentes da Câmara Municipal para o
WBiênio 2005 e 2006, conforme Artigo 20 da Lei Orgânica do Município em
consonância com Artigo 4° do Regimento Interno. Inicialmente a Chefe de
Cerimonial Senhora Anésia Gonçales convida para que tomem assento nos seus
lugares os seguintes Vereadores: Ângelo Chaves Guerreiro, Antônio Luiz
Teixeira Empek Júnior, Antônio Rialino Medeiros de Araújo, Cláudio César
Alcântara, Gilmat Gatcia Tosta, Gilsemar José Ferreira, José Augusto Morila
Guerra, Valdomiro Aguirre e Vera Helena A Pinho Floriano. E de acordo com diFG,"O N' 1.2.
artigo 4° do Regimento Interno desta Câmara, convida o Excelentíssimo Senho!-Pf0V'3o:-N,-'lQ-I-1Lt--'~
Ver~ador JorgeApareci~o "~eiroz, _para presidir a Sessão Especial.. At~=c" __ ~ __
continuo, a mestre de cenmoma conVlda a todos os presentes para cantarem o --- __o . -

Hino Nacional Brasileiro. Dando seqüência, a mestre de cerimônia, concede a
palavra ao Presidente desta Sessão, Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge
_Aparecido Queiroz, para que faça abertura oficial da presente Sessão,
convidando como Secretário Ad hoc o Vereador Antônio Rialino Medeiros de

eu-àújo ..,Logo em seguida o Presidente desta Sessão, solicitou ao Secretário
Vereador que fizesse a leitura das chapas apresentadas conforme Item I e II
do Artigo 11 do Regimento Interno qué foram protocoladas em tempo hábil 02
(duas) chapas para concorrerem a eleição da Mesa Diretora da Câmara
Municipal as seguintes Chapa 01, Chapa Legislativo da Dignidade, tendo como
Presidente: Jorge Aparecido de Queiroz, 10 Vice~Presidente: Gilsemar José
Ferreira, 20 Vice-Presidente:Ângelo Chaves Guerreiro, 1° Secretário: Antônio
Rialino Medeiros de. Araújo e 2°. Secretário: Antônio Luis Teixeira Empek
Júnior. Comissão de Constituição Justiça e Redação: Presidente: Luiz Antônio
Empke Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Gilsemar José
Ferreira, Comissão de Finanças e Orçamentos: Presidente: Antônio Rialino
Medeiros de Araújo, Membro: Gilsemar José Ferreira, Membro: Ângelo Chaves
Guerreiro, Comissão de Desenvolvimento Econômico, Trang?orte e Sistema
Viário: Presidente: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Luiz TeixeiraEmpker 'OC, Membm,Antônio Rialino MJP Amújo, Co .","~

\
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Saúde e Assistência Social: Presidente: Gilsemar José Ferreira, Membro: I~o g ~,

Antônio Luiz Empke Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, Comissão de t i" ~] ."C I
E~u~acão, M~io Ambie~~e. Cultura. De~orto e T~mo:. Presidente: Aptônio 11 ~I~
Rialmo MedeIros de ArauJo,Membro: Gilsemar Jose FerreIra, Membro: Angelo .--$I~!í
Chaves Guerreiro, Comissão dos Direitos Humanos.e Defesa do Consumidor li 11 I
Presidente: Antônio Luiz Empke Júnior, Membro: Angelo Chaves Guerreiro, 11 ~ I
Membro: Antônio Rialino Medeiros de Araújo, Comissão de Eficácia o lL_lácLj.
Legislativa: Presidente: Gi1semar José Ferreira, Membro: Antônio Rialino
Medeiros de Araújo, Membro: Antônio Luis Teixeira Empke Júnior, Comissão
de Indústria.. Comércio e Agro:Negócios: Presidente: Ângelo Chaves Guerreiro,
Membro: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Rialino Medeiros de
Araújo, Comissão de Redação Final: Presidente: Antônio Luiz Teixeira Empke
Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Rialino Medeiros
de Araújo. E Chapa 02, Legislativo Independente, tendo como Presidente: José
Augusto Morila Guerra, l° Vice-Presidente: Gilmar Garcia Tosta, 2° Vice-

• Presidente:Cláudio César Alcântara, la Secretária: Vera Helena A. Pinho
Floriano e 2° Secretário: Valdomiro Aguirre. Comissão de Constituição Justiça o

e Redacão: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre,
Membro: Cláudio César Alcântara; Comissão de Finan ase ar amentos:
Presidente: Cláudio César Alcântara, Membro: Vem Helena A. Pinho Flori 0';" NO. I~'li
Membro: Vald~miro A~e; Co~ssão de Desenvolviment? Econô . fo?esoo N'12i, .,.
Transporte e SIstema Vrmo: PreSIdente: Vera Helena A. Pinho Flon o"f1ca__ .::o~.=._-

Membro: Cláudio César Alcântara, Membro: Valdomiro Aguirre; Comissão de
Saúde e Assistência Social: Presidente: : Vera Helena A. Pinho Floriano,
Membro: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre; Comissão de
Educação. Meio Ambiente, Cultura. Desporto e Turismo: Presidente: Valdomiro
Aguirre, Membro: Cláudio César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta;
Comissão dos Direitos Humanos e Defesa do Consumidor Presidente: Cláudio
César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro

• Aguirre; Comissão de Eficácia Legislativa: Presidente: Valdomiro Aguirre, :<,OCOLO-'/.

Membro: Vera Helena A. Pinho Floriano, Membro: Gilmar Garcia Tos "f<~o 0t-.\
COl~issão de Ind~a.. .Co~ércio, e A:rro-Negócios: Pre~idente: V~domi/,'.~~ flS~ ~'.l
Agurrre, Membro: Claudio Cesar de Alcantara, Membro: GIlmar Garcia T~st\~ >;'
Comissão de Redação Final: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro. ~~S' o"
Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio César de Alcântara. Dando seqüência, o
presidente solicitou ao Secretário Adhoc Vereador Antônio Rialino Medeiros de
Araújo, que fizesse verificação de quorum e havendo quorum legal, iniciou-se a
votação em aberto, onde o Secretário Ad hoc Vereador Antônio Rialino
Medeiros de Araújo, fez a chamada nominalmente dos Vereadores para que de
pé declinem os seus votos, terminado o processo eleitoral, o Presidente solicitou
ao Secretário que fizesse a contagem dos votos. Logo em seguida o Presidente
Vereador Jorge Aparecido Queiroz, declamou empate obtendo 05 (cinco) votos

'~ uma,~ obap" ",""",tam", ,otuó, Dão ob )()null;: :7tadA
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_ ..-._-.~--_.------~-~--~ ~--~ ~---_..



)

votos dos presentes, conforme prevê o item In do I~;.~~=~~--:mento
Interno e de acordo com o item IV do artigo 11, do Regimento Interno, foi
realizado novo escrutínio, sendo feita a chamada nominal de cada Vereador,
para declaração de seu voto. Ato contínuo procedeu a contagem de votos,
obtendo novamente empate e, conforme o item V do artigo acima mencionado,
consagrou-se vencedor a Chapa 02, Legislativo Independente, tendo como .
Presidente o Senhor Vereador José Augusto Morila Guerra, por ser o mais idoso,
sendo vencedora a Chapa 02, Legislativo Independente, tendo como
Presidente: José Augusto Morila Guerra, 1° Vice-Presidente: Gilmar Garcia
Tosta, 2° Vice~Presidente: Cláudio César Alcântara, la Secretária: Vera Helena
A. Pinho Floriano e 2° Secretário: Valdomiro Aguirre. Ato contínuo procedeu-
se a eleição das Comissões Permanentes, primeiramente deu inicio a eleição da
Comissão de Justiça e Redação, onde depois do escrotínio apurou-se empate,
obtendo 5 votos cada uma das Chapas, dando seqüência procedeu-se a novo

• escrutínio, obtendo novamente o empate, e conforme o item V do artigo 11 do
Regimento Interno, consagrou-se vencedora a Chapa 02, isto é, Comissão de
Constituicão Justica e Redacão: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro:
Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio César Alcântara. Ato continuo procedeu-. I

se a votação para Comissão de Finanças e Orcamento, obtendo unanimidad4FllaJ W.~I
votação, Presidente: Anti?nio Rialino Medeiros de Araújo, Membro: GiIS=,so N'!1sJlli2l.;;'a.~I.
José Ferreira, Membro:. Angelo Chaves Gue~eiro, dando ~seqüência.;proce @ú>'ico_---:::;;--'Y' !
se a votação da Cmll1ssão de DesenvolVImento EconOlllico, Transporte e ~-" .. !

Sistema Viário, obtendo unanimidade dos votos a Chapa composta pelo
Presidente: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Luiz Teixeira Empke
Júnior, Membro: Antônio Rialino Medeiros de Araújo. Dando seqüência a
votação, procedeu-se a eleição para Comissão de Saúde e Assistência Social,
obtendo votação lmânime, consagrando vencedora a Comissão composta pelos
seguintes membros: Presidente: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Luiz

• Empke Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro. Dando seqüência
procedeu-se a eleição da Comissão .de Educação, Meio Ambiente, Cultura,
Desporto e Turismo, por unanimidade, isto é, Presidente: Valdomiro Aguirre,
Membro: Cláudio César de Alcântara, Membro: GiImar Garcia Tosta. Ato ~o,\OCOl.0"'l ..

continuo procedeu a eleição da Comissão de Direitos Humanos Defesa d ,:. \; ..
Consumidor, obtendo maioria dos votos a Chapa composta pelos Vereadore ~ Fio iM ~~i
Presidente: Cláudio César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tos~ ~(j,

Membro: Valdomiro Aguirre. Dando seqüência, procedeu-se a eleição para a ".s'
Comissão de Eficácia Legislativª, obtendo empate nos votos, ato continuo foi
realizado novo escrutínio, consagrando vencedora a Chapa composta pelos
Vereadores Presidente: Valdomiro Aguirre, Membro: Vera Helena A. Pinho
Floriano, Membro: GiImar Garcia Tosta, conforme item V do artigo 11 do
Regimento Interno, Vereador mais idoso, logo após realizou a eleição da
Comissão de Industria.. Comércio e Agro-Negócios, obtendo a maioria dos
" t " a ohapa rompo,,", pelo P,-"ident.o Vllido . o ",,"i~"'OO Cláudio
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César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta. ~~~.'~~;:;~~ ~~~li~~}U-sea
eleição para a Comissão de Redação Fim!!, obtendo empate nos votos, realizou-
se novo escrutínio, sendo eleita, conforme item V do artigo 11, do Regimento
Interno, a Chapa composta pelo Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro:
Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio César de Alcântara. Dando por encerrada
a votação das Comissões Permanentes. Ato continuo o Excelentíssimo.
Vereador Jorge Aparecido de Queiroz, convida o Vereador José Augusto Morila
Guerra, Presidente eleito, para assumir o seu lugar na Mesa Diretora da Câmara
Municipal para o biênio 200512006. Lo~goapós procedeu~se o uso da palavra,
usando da mesma, os Vereadores: Angelo Chaves Guerreiro, Valdomiro
Aguirre, Antônio Luiz Empke Júnior, Cláudio César de Alcântara, Gilsemar
José Ferreira, Jorge Aparecido de Queiroz, Antônio Rialino Medeiros de Araújo,
GiImar Garcia Tosta e Vera Helena A. Pinho Floriano. Dando seqüência, fez O-~_. .-

da palav;a o Excel~n~ssimo Senhor José Augusto Morila ~uerra, Pres~de íê:::~:~~
• desta Camara MurnClPal, declarou empossada a Mesa Diretora da Cam ~"'"."o~o,

Municipal e Comissões. Permanentes. Ficando assim constituída a M 000"__.-: •. ~ -=;
Diretora: Presidente: José Augusto Morila Guerra, 1° Vice-Presidente: GiImar "QGÓI ':

Garcia Tosta, 20 Vice-Presidente: Cláudio César Alcântara, 1" Secretária: Vera '<,«-0"'\" .o"~
Helena A. Pinho Floriano e 2° Secretário: Valdomiro Aguirre e as Comissões !!f F \ ~
Permanentes da Câmara Municipal assim composta: Comissão de Constituição 'ª= Is /Ã}/' - i
Justica e Redacão: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro:. Valdomiro 7<l-~$L7 ~~
Aguirre, Membro: Cláudio César Alcântara. Comissão de Financas e
Orçamento, Presidente: Antônio Rialino Medeiros de Araújo, Membro:
Gilsemar José Ferreira, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, COlnissão de
Desenvolvimento Econômico. Transporte e Sistema Viário: Presidente: Ângelo
Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Luiz Teixeira Empke Júnior, Membro:
Antônio Rialino Medeiros de Araújo. Comissão de Saúde e Assistência Social:
Presidente: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Luiz Empke Júnior,

• Membro: Ângelo Chaves Guerreiro. Comissão de Educação, Meio Ambiente,
Cultura, Desporto e Turismo, Presidente: Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio
César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta Comissão de Direitos
Humanos. Defesa do Consumidor, Presidente: Cláudio César de Alcântara,
Membro: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre. Comissão de
Eficácia Legislativª, Presidente: Valdomiro Aguirre, Membro: Vem Helena A.
Pinho Floriano, Membro: Gilmar Garcia Tosta, Comissão de Industria.
Comércio e Agro-Negócios, Presidente: Valdomiro Aguirre,. Membro: Cláudio
César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta. Comissão de Redacão Final,
Presidente: GiImar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre, Membro:
Cláudio César de Alcântara. E não havendo mais nada a tratar, o Excelentíssimo
Senhor José Augusto Morila Guerra, Presidente desta Câmara Municipal, deu-
se por encerrada a presente Sessão. E nós, Sueli Carneiro de Barros e José
Garcia Sobrinho, Funcionários desta Casª, lavramos apresente Ata, que será
ass a a por nós e demais autoridades.

c.
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ATA N° 0112005

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE TRÊS LAGOAS

11 Fo;,'" N' =~
Pro"os,o 1"'3.5/ 12'~!

IRuor;.oa ~ i'--------'~;;.,7=;...
SESSÃO ESPECIAL DE ELEIÇÃODAMESADIRETORAE O<,OCOL0"l

COMISSÕES PE~NTES DAcÂMARAMUNICIPAL- f/" ~ o~~
. BIENlO 2005/2006 ?:FIs.~;

7~".
:::Y.$' o"

Ao primeiro dia do mês de janeiro de 2005 (dois mil e cinco), às
1O:00h(dez horas), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Três Lagoas,
Estado de Mato Grosso do Sul, deu início a Sessão Especial de Eleição da
Mesa Diretora e Comissões Pennaitentes da Câmara Municipal para o
Biênio 2005 e 2006, conforme Artigo 20 da Lei Orgânica do Município em
consonância com Artigo 4° do Regimento Interno. Inicialmente a Chefe de -
Cerimonial Senhora Anésia Gonçales convida para que tomem assento nos seus
lugares os seguintes Vereadores: Ângelo Chaves Guerreiro, Antônio Luiz
Teixeira Empek Júnior, Antônio Rialino Medeiros de Araújo, Cláudio César
Alcântara, Gilmar Garcia Tosta, Gilsemar José Ferreira, José Augusto Morila
Guerra, Valdomiro Aguirre e Vera Helena A Pinho Floriano. E de acordo com o
artigo 4° do Regimento Interno desta Câmara, convida o Excelentíssimo Senhor
Vereador Jorge Aparecido Queiroz, para presidir a Sessão Especial .. Ato
contínuo, a mestre de cerimônia convida a todos os presentes para cantarem o
Hino Nacional Brasileiro. Dando seqüência, a mestre de cerimônia, concede a
palavra ao Presidente desta SessãO, Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge
Aparecido Queiroz, para que faça abertura oficial da presente Sessão, _
convidando como Secretário Ad hoc .0 Vereador Antônio Rialino Medeiros d.'.CJ""ocol°'1(X
Araújo. Logo em seguida o Presidente desta Sessão, solicitou ao SecretááQ~ ..A -"&,
Vereador que fizesse a leitura das chapas apresentadas conforme Item I ~ilirl'l.~.~j
do Artigo 11 do Regimento Interno que foram protocoladas em tempo hábil ~~~. j~1-
(duas) chapas para concorrerem a eleição da Mesa Diretora da Câmar~
Municipal as seguintes Chapa 01, Chapa Legislativo da Dignidade, tendo como
Presidente: Jorge Aparecido de Queiroz, 1° Vice-Presidente: Gilsemar José
Ferreira, 2° Vice-Presidente:Ângelo Chaves Guerreiro, I° Secretário: Antônio
Rialino Medeiros de Araújo e 2° Secretário: Antônio Luis Teixeira Empek
Júnior. Comissão de Constituição Justiça e Redação: Presidente: Luiz Antônio
Empke Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Gilsemar José
Ferreira, Comissão de Finanças e Orçamentos: Presidente: Antônio Rialino
Medeiros de Araújo, Membro: Gilsemar José Ferreinl, Membro: Ângelo Chaves
Guerreiro, ComissãO de Desenvolvimento Econômico, Transporte e Sistema
Viário: Presidente: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Luiz Teixeira
Empk, r .••.,Membro, Antônio Rial;.o M'doim0 Amújo, Co"ão~
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. .
Saú~e. e ~sistência ~o.cial: President~: Gilsemar José Ferr.erra, Me".'bro r~n I
Antomo LUIZEmpke JUDIor,Membro: Angelo Chaves Guerreuo, COIlllSsaode ~ ~1"5 I
Educação, Meio Ambiente, Cultura. Desporto e Turismo: Presidente: Antônio 1 ~; I ~\;
Rialino Medeiros de Araújo, Membro: Gilsemar José Ferreira, Membro: Ângelo li ~~
Cha~es Guerrei~o,.Co~ssão dos D.ir~itosHumanos, e Defesa do Consumi~o \: \-: I
Presidente: An~o~o L~lZ.Empke J~or, Membr?: Angelo. Chaves Guerre.u?,. ~ r'j j
Membro: Antomo Rialino MedelTos de ArauJo, ComissãO de EficacIa I i >4
Legislativa: Presidente: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Rialino
Medeiros de Araújo, Membro: Antônio Luis Teixeira Empke Júnior, Comissão
de Indústria. Comércio e Agro-Negócios: Presidente: Ângelo Chaves Guerreiro,
Membro: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Rialino Medeiros de
Araújo, Comissão de Redacão Final: Presidente: Antônio Luiz Teixeira Empke
Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Rialino Medeiros
de Araújo. E Chapa 02, Legislativo Independente, tendo como Presidente: José
Augusto Morila Guerra, l° Vice-Presidente: Gilmar Garcia Tosta, 2° Vice-caL
Pres~dente:C.láud.io ~~sar Alcân~a, la. Secretár.ia:_Vera Hel~~ _A. P' O"'~O.O'!..o.., ",'
Flonano e 2° SecretarIo: Valdormro Agurrre. Comissao de ConstltUI ao Just - .. )~. ;,1
e Redacão: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Agu' '" 1s','~L-;: J.

Membro: Cláudio César Alcântara; Comissão de Finan as e ar ament íl-~ . ..'
Presidente: Cláudio César Alcântara, Membro: Vera Helena A. Pinho Floriano, S ~ I

Membro: Valdomiro Aguirre; Comissão de Desenvolvimento Econômico,
Transporte e Sistema Viário: Presidente: Vera Helena A. Pinho Floriano,
Membro: Cláudio César Alcântara, Membro: Valdomiro Aguirre; Comissão de
Saúde e Assistência Social: Presidente: : Vera Helena A. Pinho Floriano,
Membro: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre; Comissão de
Educação, Meio Ambiente, Cultura. Desporto e Turismo: Presidente: Valdomiro
Aguirre, Membro: Cláudio César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta;
Comissão dos Direitos Humanos e Defesa do Consumidor Presidente: Cláudio
César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomir
Aguirre; Comissão de Eficácia Legislativa: Presidente: Valdomiro Agp.ftt.e,COLO,!O';
Membro: Vera Helena A. Pinho Floriano, Membro: Gilmar Garcia l;$sta;$ ~i:
Comissão de Indústria. Comércio e Agro-Negócios: preside.nte: ValJ~.Ql -;~'1
Aguirre, Membro: Cláudio César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia i:Ô~ta; {!'.'
Comissão de Redação Final: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Memb~ o
Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio César de Alcântara. Dando seqüência, o
presidente solicitou ao Secretário Ad hoc Vereador Antônio Rialino Medeiros de
Araújo, que fizesse verificação de quorum e havendo quorum legal, iniciou-se a
votação em aberto, onde o Secretário Ad hoc Vereador Antônio Rialino
Medeiros de Araújo, fez a chamada nominalmente dos Vereadores para que de
pé declinem os seus votos, terminado o processo eleitoral, o Presidente solicitou
ao Secretário que fizesse a contagem dos votos. Logo em seguida o Presidente
Vereador Jorge Aparecido Queiroz, declamou empate obtendo 05 (cinco) votos
cada uma, das chapas apresentadas, isto é, não obt do maioria absoluta dos
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votos dos presentes, conforme prevê o item III do artigo ..11..do Regimento
Interno e de acordo com o item IV do artigo 11, do Regimento Interno, foi
realizado nOVOescrutínio, sendo feita a chamada nominal de cada Vereador,
para declaração de seu voto. Ato contínuo procedeu a contagem de votos,
obtendo novamente empate e, conforme o item V do artigo acima mencionado,
consagrou-se vencedor a Chapa 02, Legislativo Independente, tendo como
Presidente o Senhor Vereador José Augusto Morila Guerra, por ser o mais idoso,
sendo venCédora a Chapa 02, Legislativo Independente, tendo como
Presidente: José Augusto Morila Guerra, 10 Vice-Presidente: Gilmar Garcia
Tosta, 20 Vice-Presidente: Cláudio César Alcântara, la Secretária: Vera Helena
A. Pinho Floriano e 20 Secretário: Valdomiro Aguirre. Ato contínuo procedeu-
se a eleiçãOdas Comissões Permanentes, primeiramente deu inicio a eleição da
Comissão de Justiça e Redação, onde depois do escrutínio apurou~se empate,
obtendo 5 Votos cada uma das Chapas, dando seqüência procedeu-se a novo
escrutínio, obtendo novamente o empate, e conforme o item V do artigo II do .
Regimento Interno, consagrou-se vencedora a Chapa 02, isto é, Comissão ~~OCOLo1c

Constituicão Justica e Redação: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Memb lt' 14{l1'í\ ':\
Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio César Alcântara. Ato continuo proced _Fls._--,-_.>.~

se a votação para Comissão de Finanças eOrçamento, obtendo unanimidade ~ liU ~
votação, Presidente: Antônio Rialino Medeiros de Araújo, Membro: Gilsemar;S> ~.
José Ferreira, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, dando seqüência, procedeu-
se a votação da Comissão de Desenvolvímento Econômico, Transporte e
Sistema Viário, obtendo unanimidade dos votos a Chapa composta pelo
Presidente: Ângelo Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Luiz Teixeira Empke
Júnior, Membro: Antônio Rialino Medeiros de Araújo. Dando seqüência a
votação, procedeu-se a eleição para Comissão de Saúde e Assistência Social,
obtendo votação unânime, consagrando vencedora a Comissão composta pelos
seguintes membros: Presidente: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Luiz
Empke Júnior, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro. Dando seqüência oCOL .
procedeu-se a eleição da Comissão de Educação, Meio Ambiente, CultuÍat 0"l<?i,

Desporto e ~~mo"por unanimidade, isto é, Presid~nte: Valdo~o AgqW:~~ ~ ':~1,\

Membro: Claudio Cesar de Alcantara, Membro: GIlmar GarCIa Tosta. \~to""""~-.' j

continuo procedeu a eleição da Comissão de Direitos Humanos, Defesa 11o,
Consumidor, obtendo maioria dos votos a Chapa composta pelos Vereadore ~
Presidente: Cláudio César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta,
Membro: Valdomiro Aguirre. Dando seqüência, procedeu-se a eleição para a
Comissão de Eficácia Legislativ!!, obtendo empate nos votos, ato continuo foi
realizado nOvO escrutínio, consagrando vencedora a Chapa composta pelos
Vereadores Presidente: Valdomiro Aguirre, Membro: Vera Helena A. Pinho
Floriano, Membro: Gilmar Garcia Tosta, conforme item V do artigo II do
Regimento Interno, Vereador mais idoso, logo após realizou a eleição da
ComisSão de Industri!!, Comércio e Agro-Negócios, obtendo a maioria dos
v..t. , a chapa composta pelo Presidente: Valdo . o Aguirre, Membro: Cláudio, '@ij
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César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta. Ato continuo realizou-se a I~.'fi ~ \
eleição para a Comissão de Redacão Final, obtendo empate nos votos, realizou- \( ~ i'; I
se novo escrutínio, sendo eleita, confm:me item'! do artigo. 11, do Regimento \1 \~ bl~
Interno,. a Chal?a composta pel? P~esI~ente: Gl~ar GarcIa Tosta, Membro: ~t1t
Valdormro Agmrre, Membro: ClaudIOCesar de Alcantara. Dando por encerra ;-r:.. \
a votação das Comissões Permanentes. Ato contínuo o Excelentíssimo. \)..li 1 ,
Vereador Jorge Aparecido de Queiroz, convida o Vereador José Augusto Morila -;u "IJ ."

Guerra, Presidente eleito, para assmnITo seu lugar na Mesa Diretora da CânIara g. ~ ~
Municipal para o biênio 200512006, Logo após procedeu-se o uso da palavra, 2 . ~ 7,

usando da mesma, os Vereadores: Ângelo Chaves Guerreiro, Valdomiro . ";;I .
Aguirre, Antônio Luiz Empke Júnior, Cláudio César de Alcântara, Gilsemar'
José Ferreira, Jorge Aparecido de Queiroz, Antônio Rialino Medeiros de Araújo, .
Gilmar Garcia Tosta e Vera Helena A. Pinho Floriano. Dando seqüência, fez uso' -;1
da palavra o Excelentíssimo Senhor José Augusto Morila Guerra, Presiden o"i;eGGL-o-
desta CânIara Municipal, declarou empossada a Mesa Diretora da C -1~ .

~unicipal e .Comissões; Permanentes .. Ficando assim. consti~da a . ª,F\s. ()fJ0\
~~:~o~u:s~:~~~e~~:s~:~t~~::a c~~~rraÀ1~~:~:-~e~~~;:~:\T'~'.{j;K~f(!'
Helena A. Pinho Floriano e 2° Secretário: Valdomiro Aguirre e as Comissões
Permanentes da CânIara Municipal assim composta: Comissão de Constituicão
Justica e Redacão: Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro
Aguirre, Membro: Cláudio César Alcântara. Comissão de Financas e
Orcamento, Presidente: Antônio Rialino Medeiros de Araújo, Membro:
Gilsemar José Ferreira, Membro: Ângelo Chaves Guerreiro, Comissão de
Desenvolvimento Econômico, Transporte e Sistema Viário: Presidente: Ângelo
Chaves Guerreiro, Membro: Antônio Luiz Teixeira Empke Júnior, Membro:
Antônio Rialino Medeiros de Araújo. ComisSão de Saúde e Assistência Social:
Presidente: Gilsemar José Ferreira, Membro: Antônio Luiz Empke Júnior,
Membro: Ângelo Chaves Guerreiro. Comissão de Educacão, Meio Ambiente,
Cultura. Desporto e Turismo, Presidente: Valdomiro Aguirre, Membro: Cláudio
César de Alcântara, Membro: Gilmar Garcia Tosta. Comissão de Direitos
Hmnanos, Defesa do Consumidor, Presidente: Cláudio César de Alcântara,
Membro: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre. Comissão de
Eficácia Legislativa, Presidente: Valdomiro Aguirre, Membro: Vera Helen CaL .

Pinho Floriano, Membro: Gilmar Garcia Tosta, Comissão de In ._:\a 0-10";'.

Comércio e ~gro-Negócios, Pr:sidente: ~aldomiro A~~,. Membro:_drâM~io~'~d
César de Alcantara, Membro: Gilmar GarCIaTosta. COllllssaode RedacaJ~mãr,a-""-;j
Presidente: Gilmar Garcia Tosta, Membro: Valdomiro Aguirre, M~~J;O: oéJ
Cláudio César de Alcântara. E não havendo mais nada a tratar, o Excelentís~o-Y
Senhor José Augusto Morila Guerra, Presidente desta CânIara Municipal, deu-
se por encerrada a presente Sessão. E nós, Sueli Carneiro de Barros e José
Garcia Sobrinho, Funcionários desta Casª, lavramos a presente Ata, que será
ass a a por nós e demais autoridades.

,"
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EXTRATOS DE CO:-"1'Êl"olOS

F..sf".~: Con,t-nlo Cf',"2OO/iOO1.Modalidado:: hIC!dgil>ilidode. Obj.:lo:
F.stab.:h:c1.'fc rcgllbr a panicip;lçio da Casa Legisl:ltiv:t no P'rogram1
ImckgislProj.:lo PiIOlo do.' Modernizaçio. ronforme os t<:mlO:Sdo
Conlr.lIlJ do: emprés:imo. n:ldoOO ClllT<:a Rep..hlica r-.:der.luv:a do
Brasil e o B1",:'O Imcrom,'ricano ck D..'Sl:'n\uhimenllJ • HlIl .\5.
sin!lufJ.: 11).1)(12006. Vig.:'nci1: a conl1f da dal1 dl aMill1lllr~. com
,.ig.."m'i1 eqll-h.1kn1c i &Jr~ç1c' do Pr~I"1lIl3 InlerkgisIPP~1. Sigo
n1lárioJ$: pelo S<:nado J'ed,.'r11: Or. Ag:1ciel d1 Sil'r.l Mu:l.. Direi""
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RELAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS E PROGRAMAS DESTINADOS

CÃMARA MUNICIPAL DE TRÊS LAGOAS-MS

A Câmara Municipal receberá os equipamentos a seguir relacionados:

6 MICROCOMPUTADORES (Estações), contendo:

• Placa de vídeo on-board nvidia geforce4
• Placa de som on-board nvidia nforce áudio
• Placa de rede on-board nvidia nforce mcp networking controiler
• Módulo de memória 256mb ddr400 dimm
• Processador amd semprom 2400+
• Fonte alimentação 110/220 automático
• Disco rígido ide BOgb ultra ata 1337200 rpm - modelo maxtor 6yOBOI0
• Cdrw/dvd combo Ig ide
• Unidade de disco f1exivel 1.44mb 3,5"
• Monitor svga 15" 1024x768 - modelo viewsonic
• Teclado abnt2 win98/ps2/11 Oteclas k296 cinza
• Mouse ps/2 540 dpi 2 botõesc/ wheel aopen w-30 cinza
• Caixas de som amplificadas 140w bivolt 110/220

2 MICROCOMPUTADORES (SERVIDORES DE REDE), contendo:

• Piaca de vídeo on-board intel
• Piaca de som on-board intel
• Placa de rede on-board intel
• Módulo de memória 19b
• Processador pentium 4 3.2ghz
• Fonte alimentação 110/220 automático
• Disco rígido eide 80gb ultra ata 133 7200 rpm - modelo maxtor 6y08010
• Cdrw/dvd sony
• Unidade de disco flexivel 1.44mb 3,5"
• Monitor svga 15" 1024x768
• Teclado abnt2 win98/ps2/110 teclas k296 cinza
• Mouse ps/2 540 dpi 2 botõesc/ wheel aopen w-30 cinza
• Caixas de som amplificadas 140w bivolt 110/220

OUTROS EQUIPAMENTOS DE REDE:

1 IMPRESSORA Lexmark Modelo E332n - Impressora Laser Mono 26 PPM 600 DPI 32MB
IEEE 1284 ETHER USB 2.0

1 Switch de Dados Remoto, Marca CISCO, Modelo 2950-12
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1 Firewall Remoto-Appliance, Marca CISCO, Modelo PIX 501-10 3DES/AE -~
(CHASSIS, SW, 10 USER, 3DES/AES)

1 Telephone VolP - Remoto, Marca CISCO, Modelo 7905G GLOBAL

1 Nobreak, Marca ENERMAX, Modelo POWER GUARD - PG 1200 HOME

6 Estabilizadores, Marca ENERMAX, Modelo EXS 1000 TIB - Ent. 110/220V - Saída 115V
1000VA 4 Tomadas

1 Bastidor (rack), para instalação dos servidores, switch e nobreak (contem um monitor de
9") .
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Projeto Piloto de Modernização de Casas Legislativas
(Projeto 100 Câmaras)

Projeto de Implantação de Infra-Estrutura

Câmara Municipal de Três Lagoas - MS

ANEXO 11



~;

I

I

•

•

Ssenadto~edEeral. I d I I' l'lIiltl"ecre arra specla o nter egls 'lIIf

Subsecretaria de Formação da Comunidade e Inserção Digital
Serviço de Assistência Tecnológica e Inserção Digital

_____ JnTERLEGlJ

Sumário Folha N°_~~~;b_~
_ . ProceCS" h .1i)' ~I

Informaçoes para ArquIvo RUlr.iC/!::; ¥ ....1 2
Introdução................................................................................................ . :77 .....•••..•...••.•••..•••..•..•.......... 3
Sobre este Documento 4
Informações de Contato 4

. Coordenadores do Projeto Piloto de Modernização de Casas legislativas 4
Serviço de Assistência Tecnológica e Inserção Digital (SEATID) 4
Técnico responsável por este projeto 5
Supervisor de Instalação 5
Câmara Municipal. 5
Técnico da Câmara Municipal 5
Gerente de Instalações da NaVADAT A 5
Contatos TElECaM 6

Programa de Atividades 7
Informações Técnicas 9

Configuração do ambiente de rede 9
Configuraçâo dos equipamentos de rede 9

Configuraçâo de Firewall. 9
Configuração do Sw~ch 9
Configuração dos Servidores 9

Funções dos Servidores 9
xxxSV01 10
xxxSV02 1O

Documentos Anexados 1;1

Introdução
a Programa INTERlEGIS foi criado para apoiar o processo de modernizaçâo do Poder legislativo

Brasileiro, em suas instâncias federal, estadual e municipal, buscando melhorar a comunicação e o fluxo de
informação entre os legisladores, aumentar a eficiência e competência das Casas legislativas, e promover a
participação cidadã nos processos legislativos.

Busca fortalecer o poder legislativo por meio de duas ações principais:

a) integração da Casas legislativas nos níveis municipal, estadual e federal (Comunidade Virtual
INTERLEGIS); e
b) modernização das casas legislativas (assembléias legislativas e câmaras municipais).

a desenvolvimento dessas ações estratégias foram propostas em duas fases:

Na primeira fase foi proposto um modelo de integração e implementada a Rede Nacional
INTERlEGIS (RNI) integrando os Estados por vídeo conferência e dados e os Municípios pela Internet,
formando assim uma comunidade virtual (Comunidade INTERlEGIS), aumentando o relacionamento,
informação e comunicação social, intensificando a troca de experiências e capacitação.

A segunda fase, da modemização, será atingida por meio da adaptação é transferência de
tecnologia, informação, comunicação e capacitação dos recursos humanos, parlamentares e cidadãos
utilizando a experiência acumulada pela comunidade Interlegis e os produtos gerados na fase anterior,
tornando-os disponíveis para aplicação em todo o Poder legislativo brasileiro, independente de estrutura,
tamanho e grau de organização da Casa. .

Esse processo de transferência às casas legislativas se fará através de ações diretas nas
Câmaras utilizando um modelo de implementação, formado por estes componentes integrados
(tecnologia, informação, comunicação e educação), base de todos os produtos construídos pelo programa
até o momento, que adaptados a cada uma das realidades e integrados em um único pacote deverâo
ser aplicados em câmaras municipais.

Questionário de Diagnóstico de Infra-Estrutura Tecnológica Página 3 de 21
~-.

Documento feito no OpenOfflce.org-2.0



r Senado Federal
Secretaria Especial do Interlegis
Subsecretaria de Formação da Comunidade e Inserção Digital
Serviço de Assistência Tecnológica e Inserção Digital ti

InrERLEGlJ

• Email: andrealacerda@interlegis.gov.br

• Telefone: (61) 3311-2616

• Hotline: 8021

• Skype: andrealacerda

Folha f:" ,J.;f~.
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Técnico responsável por este projeto

• Nome: Alessandro Meneses Mesquita

• Email: alessandromesquita@interlegis.gov.br

• Telefone: (61) 3311-2616

• • skype: alessandromeneses

Superviso r de Instalação

• Nome: Angelo Marcondces de Oliveira Neto

• Email: angelomarcondes@gmail.com

• Telefone: (34) 9141 4287

• msn: infocamara@netsite.com.br

• mensageiro: angelomarcondes

• Nome: Orná Trindade

• 'Eii1ãii:1

• ifelefone:

• msn:1• • ~giiliQJ

Câmara Municipal
• End: Rua Sunáo Miura, 71 - Santos Dumont

• Telefone: (34) 3662-3040

Técnico da Câmara Municipal
• Nome: Andre Rodrigues Gonçalves

• Email: andre@cmlls.com.br

• Telefone: (67) 3521-9784

'.
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Secretaria Especial do Interlegis
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Serviço de Assistência Tecnológica e Inserção Digital

o programa de atividades abaixo descrimina as atividades a serem executadas em cada etapa da
instalação.

Antes do início da instalação

•

•

Atividade Responsável Data de Data de OK
. Início Entrega

Aterramento Técnico da Câmara
Instalação de aterramento elétrico dos Municipal (ver Informações
Microcomputadores e da impressora, de Contato)
confonne as regras estabelecidas no Manual
de Recebimento e Instalação de
Equipamentos.

Definir locais de instalação
Os locais onde serão instalados todos os
equipamentos (

Tubulação para cabos de rede Técnico da Câmara
Instalar a tubulação para passagem dos Municipal (ver Informações
cabos de rede interligando o Rack de de Contato)
Servidores aos Microcomputadores,

.

impressora e telefone.

Mobiliário para os Microcomputadores e Técnico da Câmara
Impressora Municipal (ver Informações
Disponibilizar nos locais definidos móveis de Contato)
para receber os micros,

Tubulação para o cabeamento do enlace Técnico da Câmara
de dados/satélite Municipal (ver Informações

Instalar tubulação para a passagem de cabos
de Contato)

do enlace de dados, (FOLGA)

Instalação do enlace de comunicação TELEMARI

Instalar enlace dados e fornecer as
BRASIL TELECOM

configurações IP.

Durante a Instalação
Atividade Responsável Data de Data de OK

Início Entrega

Instalação dos micro-computadores nos Técnico da Novadata

Ilocais pré-definidos

Instalação e e configuração do rack, Supervisor de Instalação
servidores, switch e firewall. (ver Informações de

Contato)
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Informações Técnicas

Configuração do ambiente de rede
Bloco de IPs: 10.3.128.224/27

Máscara de Rede: 255.255.255.224

Roteador Padrão: 10.3.128.254

Faixa de IPs: 10.3.128.224 - 10.3.128.254

Localizador: TRL

IPs dos equipamentos:

TRLSV01: 10.3.128.225 (servidor novadata FW )

TRLSV02: 10.3.128.226 (servidor novadata)

TRLPR01: 10.3.128.227 (Iexmark e332n)

TRLSW01: 10.3.128.228 (Cisco 2950)

TRLFW01: 10.3.128.229 (PIX)

PooIDHCP: (10.3.128.230 - 10.3.128.254) (24)

Pool1: 10.3.128.230 -10.3.128.247 (2/3) (17)

Pool2: 10.3.128.248-10.3.128.254(1/3) (7)
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doril~ín...,na-me' -.trl~,.)n-te:rlegTá~.g-ôy 5'15r:-.':'.
fJ.~p\"prototo~':dhS:..m~x"inium.7.1~rlgi:h',~f;.?:.~
fixuP' __pr.otocoL"ft.p '.2,1. _'o ~ _ . - .. :.";'/.' ''''V-'.
fixup.prcitocoL'11323 ..'.h225 ..1no,-:.:- ..
~!'~~:P_pr.9.tocorh3 23"':,'r.as:"-17..1,'B.~l'I19
ff~úp~':p'rotócól http:"'"eo . -",'t ~.;-- ..

fj,x1}p~;':p'ro~:ocql''i.sh '.5'14'''''.'.'.
fixup;~p~ôtoC61'.rtS};) '5?4
flxup .:pràt"oco1 ,'s:ip -59~"o
fixup,:protocoJ,': sip udp' "50'60.
fi.x.~p".pr.c?'tócol:-skiI$.Y ,2.00.0.'
ffxup p'roto.cól smtp::',25 'C'

fixup:' pro't9col.;';.sqlnet ~i52-i ".< j'... . .
fixup protocol.tftp 69. ;~~~
Íl.ames-'-- -. _' ,,~-' ::;.-~,-~-_.
'access':'list i~side' :o~tbb1ind':.--i1a:tõ,câé:ú':PfÚinii.
10/0:0 .0255~.0; 00"0:: ~>:.>.:>.-:' .
'ac,c,ess-:;.list .out.slde_cr;yptomap~3:0"permit. '~~p
.2'5%.0:0:0. :.... . . '.. . .. , .•.
pà.g,er:~.lin~s:24..:' ' ,.,
mtu, oub;-icÍe 1500 ~.- .. ....:".
mtü..;'inside '1'500 :. '. _ ' '. .. -
ip.'.'adâ~e's'~.oh\:stae_.:'1~2..i6~:'..O~j. -25'~;)"2~S:~2'5'5'':1:9~'"... _ .
ip' address. inside -10.3.128.229 255:-255:'255.224.~- ";;'~~~::..._~'.__~-,,-_-' - _~.~

~mll1~ll;~1~f~!;1~:hi;.:.~;:~,(~[~iB~l~~!ê'~t!'-.,
pdm~~i'~.t,?ry--".eriable. .. : ,. . .'£ '. .~ .":.~.'. .:;.;:.:.~.'~,:.,/tt.~,::'~'~;c},:-~'~~-:j:<,:::~~,;'" -, .. :.c?-;.'t.::?- ...
:a,rp t'imeout. :14400 .'" ~. ~: ,",,',~,:,:._,-,'...-'..:::;-'.__'./ :"''"''?:'>:' ~._-
globa"J..:c.-{outside)l' interface •.•.~--:.~.~.,,,,,.:..'...<~'::~_:::"::l'-'-' .. ;... '-""-.::::'~~::~ ',~, '_" .. '
nat (inside) O access-list inside outbound natO_acF_ . ---"-__'":.-:~_.. -' .•':t"',;.T=-~::'~:,~.' .

•~.~~~~~~~~~~~.~1~.~~_~~~â~9~Ó:~~YO:1~~~76:8;_~:':l_~;~~,..-'.' .~...:".'. .•.,';':•._~.~:~:'/_~ª.i~¥1~;i.j~~
timeout. conn. 1:.00.;00 half ~closed~:.O.:'lO:.00'.udp :'O':.02,:"00".rpC",O:~1:O,:OO~,h22.-5~:..1',:'00:.OO?::-<,8";:'..''~,1::~~~:~~:d~~.g~~~c~~~,~~o.g:~,~~.~~.~~~~,t~~'~~~:~6y~~;..~~~~~~d~f~.~.~Ô;'0.2.:.:~?0:,7 _:~;~~~.~~:::::~1~~~i~,~:-'~
,timeout uaut'h"0:'Ó5:00' absolute . '. '" . ....._:,.-i-
'aaa~.s"eivei TAçACS+' protócol.'ta-ca:bs+
~aa"':'server '.TÁcACS+ 'm~x>failed-atteinpts'.3
á,aa'-s.~~er",:':'FA'CACS+.deadtiifie,'.TO .
aaa~~erver RADIUS.prdtocol, -'~adiy.s;.~-.... '.
aaà:-sePtei::RAD~~S max~fairea~'aJ.~~1!ipt~s''3'.~.

•

•
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/

" '.~

,-é-'

.; " ~.

,:- - -
_". ,'i'. _ '

":~ ..

, ',~

:..::,'.

'., "

.•....

,'-": "--.'":t.:", :<.,.
--

".•. :,_'-,,-- •. 0' - ..

~',sp_arin'ihg.-,tree bpduguara.:, '~~~i):r:l'_~~o:;.>-_~-,'
i,~;,;~~~~~F-~~~~-~~ii:~:~~';'~';~'-::'~1~~~;:~f.
spanning-tree portfast - -":''''-=~.",",~X~-_:c~
spanning-tree bpdugu.:i:r;=d enâble~~',;:_:.~.~~.
swi-tchpoit. mede access ," _.. ;~':~,-'~.. '_c.

i~~i~~~~;;i~~iE~~~r~:~~S;ri~~!fi::'~~,;;:~.:__"_
: switc.hpo:r;t. "mode':i3-cc.ess '. ~c":".{.5f-'~'.:.,<"i'::ê":' ...•.. -.
interface.':;Pa:stEthernetO/Ê): ..' :.,-;-~'~;;;:,;:-~..-...' .

'm~~~;~~~:i~~@~mm-~~~~~i~~~JS'.o"~
interface;: ..FastEtlierhetO]7"- -,~__:.~;,-_~:...

•--:~~~~~lIt!id~~~~~~~d;:dfJ~i;~'-~---
inte:ifáce_:._'ji~a-stEt.heineto /8:.:_~:~..-:'.~;:~-:.,."'~-~"
.,spa~1~g~<tr~e. po.rtfâs.t . '...',.~.;",,;,,;,;;:H,~'
. :spànriihg-tree ~,'bpdug'uarâ ,eriabh:i';~-~.

sw'ltchp6rt., .tnode'~_access ' .',',:~_;;'i..=:::~:',"_':",.;:,~~-- ,.;'"
in terf;3.c~ ~,:FafÚ:Etherrtét O/-.9:"~o::,_)--:;~l-~"J.j:~':
-.spanning~tre'e': port:fasOt., >-- .,_0 "f:-;'''' ",
.spanliing:itr~e: bpduguard,'e,nabJ.e::. o.

'switéhpó7rti."móde'ãcces-s:'~'- o' ';i:--'
inEe'rfá:"c'e",FastEtherne.tojl0, ;"q~,~:i:io'0
switchpQr-t>aci:~ss: v~a"n.)~-'.. '~, ._

.~sw{tchpor.t~'"mode 'access
~spanning~~ree portfast
spantlip9'- tree ,bpduguar_d,"enab.l e.~o,~;':.:~"

inter,face,.FãstEthernetO/l1":'" o

-swit~hport~âccess~vian: 2'
swit-<::hpor.t .:in6de~access -_o .. ~;: ,L:~~~~t~";:::-

.,spâiinfng:~.tree '.p-ortfa~t' '.-~:~'.' ,,;7-'-:"'. ~,A

spannirià~~reé"-bpduguard'''enabf~:~:- f:
int~'rf'a-c,E!'~',_Fast'Ether"netOll.2:' -."'~~~~'~"2""-'

,switchport:.:àccess "vlan "2:':~ '.' '-""_'~'-::.= ,",

":switchp&:t;t""mode acces's'; , .:...:~ --:.

..::~::i£:.=~~~:::':'~~~~~:~~~~'~;~~f~~f~~,:i;~~;'~:~.".
"inter-t'ace' ;Vlanl' o '"' , ". ..::.''',

-ip address.-.10. 3 .128 .-228_255::255X-255'-,'224
"rio .ip"-:rout'e:":cache,' ' ". -:'"':"-~:"L~'-'""'-''-:,.-:' -
no shutdóWil.-" ..~ .-"';,;'" " .

ip deÚ;:iiiFgateway-10:3~i28'J2:r9>'255':255. 255
ri6.',ip ..' hü:-p):.serV"er . --o' i~"'''' "
liná-con ,o' . 'ê::"~,~~'-. ".

password 7aM9rUnENB '!\ :";;:.'. ._,".:~,.
logi:ri,' '.', .'" -,' ;:.:..'::.=:::"",'"" '.,~Sr-,~',

. . -/,;:.:-:;.-'0
lin'e~.vty:"O'~4~>o - ','". "',""!~~ ~;-,-

pas'sword.,.:7'aM9runE~S.-" : ;K"," ~., ,~;'"

lt~;~~.~y;~~~i5~~''.-'e" ••.• , • '" 2~~:f~f~j~i~~~~.'.
. pluisYióid.-'-7aM9rUIÍENS.'.. ,. <:',-~?~;;i'c':-.
'. login' ..: -' :--:'.~.. -.i.':' ..:~',~ . '•.

.,.;- _, •. 0

exit'~;". ."- __-_~_._;:~~~~.;-,..
erid -',

•

•
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SINO - trl.interlegis.gov.br

; .
-"-,-~~ __ ',1 .r.__ 'l,,-

i"i oi ';'-;.~; ..';-;:-t;""-;':; -;':;}.i.;:: C-

f"';~:,"l~,'
- "",""" . ,,~"-~.-~--'.

;J;.;-i'; i>i;;; ;./";-;T;-;-;~;-:;'-. ',~~5.-::'

•

trÚiw.oi-';1Í'N- <A~~'~~"..
• :",;.. C"":

~ '=.=.~-.

.,
'saPf ..: IN,

',--'.

""i

SINO -128.3.10.in-addr.arpa

$TTif:.: 361>0
@' ":'" 'IN~" '_'SOA, .. "
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#*********************************#.

Folha N0
-'-'-

Pro~ssof,;"

Rubrica

#INICIA MODO SEGURO#

#1 /bin/bash
# INFORMAÇÕES
# INTERFACE INTERNET eth1
# INTERFACE REDE, ethO
## ----------------------------------
## Tabelas FILTER e NAT
## ---------------------------------- .'echo \ \ -\>IPTables: Apagando regra~ em" tabelas FILTER e NAT

Budo iptables -F
Budo iptables -X'
Budo iptables -Z'
Budo iptables -t nat -F
Budo iptables -t nat -X
Budo iptables -t nat -z
Budo iptables -t mangle -~
Budo iptables -t mangle -X
Budo iptables -t mangle -Z

• #*********************************#

políticas para valores ,seguros

INPUT ACCEPT
OUTPUT ActlipT
FORWARD ACCEPT

-P
-P
-P

filter
filter
filter.

## ----------------------------------
## Configurando políticas
## ----------------------------------

echo \ \ -\>IPTables, Configurando
# Tabela filter

Budo iptables -t
Budo iptables -t
Budo iptables -t

•

# Tabela nat
Budo iptables -t nat -P PREROUTING-,ACCEPT
Budo iptables -t nat -P OUTPUT ACCEPT
Budo iptables -t nat -P POSTROUTING ACCEPT

# Tabela mangle
sudo iptables -t mangle -P PREROUTING ACCEPT
sudo iptables -t mangle -P OUTPUT ACCEPT

echo
#====================================================~==~~~===============
#**** **** REGRAS DO FlREWALL ****~ ******#
#=========================================================================
#ABRE PARA TODAS AS CONEXÕES;

Budo iptables -t nat '-A POSTROUTING -o eth1 "j MASQUERADE
Bude echo 1 > /prec/sy~/net/ipv4/ip_fbrward

#13) ATIVA "NAT" , ENCAMINHA TODOS OS PACOTES DA -PORTA 80 PARA O SQUID

sude.iptables -t nat -A PREROUTING ~i ethO -p tcp --dport 80 -j REDIRECT --te-
port 3128

#* * * * * * * *** * ** ** ** * * * * ** ** * * * * *** ** *. * * ** ****-* ** * * ** !<****-*** * ** * ** * * ** *.** *** ** * *#
# TABELA INPUT . #
# INPUT: E utilizada quando e destino final é a própria_máquina firewall. #
#*******************************************************************************#

sudo iptables -A INPUT -i lo -j ACCEPT # LOCALHOST
sudo iptables -A INPUT -s O/O ._p udp --sport 53 -j ACCEPT # DNS
sude iptables -A INPUT -s O/O .-p tcp __dport 80 -j ACCEPT # HTTP
Bude iptables -A INPUT -s O/O. -p tcp -fi multipert --sport 20,21 -j ACCEPT #

FTP
Bude iptables -A INPUT -s O/O -p tcp ._"'"dport '_22 -j ACCEPT # SSH

Questionário de Diagnóstico de Infra-EstruturaTrxnológica Página 17 de 21
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•

cache swap low 90
cache-swap-high 95
eaehe-dir ufs /var/spool/squid 10240 16256
cache=access_log /var/log/squid/access.log
refresh-Fattern Aftp: 15 20% 2280
refresh-Fattern Agopher: 15 0% 2280
refresh-Fattern . 15 20% 2280
error~directory /usr/share/squid/errors/Portuguese
ael alI sre 0.0.0.0/0.0.0.0
acl manager prato cache object
ael loealhost sre 127.0~0.1/255.255.255.255
ael SSL-F0rts port 443 563
ael Safe-F0rts port 80 # http
ael Safe-F0rts port 21 # ftp
acl Safe-ports port 443 563 # https, snews
acl Safe-ports port 70 # gopher
acl Safe-ports port 210 # wais
acl Safe-ports port 1025-65535 # unregistered porta
acl Safeyorts port 280 # ht-tp-rngmt
ael Safe-F0rts port 488 # gss-http
acl Safeyorts port 591 # filemaker
ael Safe-Forts port 777 # multiling http
ael Safe-F0rts port 901 # SWAT
ael Safe-F0rts port 1863 # MSN
ael Safe-F0rts port 5222 # GAIM
ael Safe-F0rts port 8280 # SAPL
acl Safe-ports port 8080 # SAAP
acl Safeyorts port 8180 # Portal
acl Safeyorts port 631 # CUPS
acl purge method PURGE
acl CONNECT method CONNECT

http_access allow manager localhost
http_access deny manager
http_access allow purge localhost
http_access deny purge
http_access deny !Safe-ports
~ttp_access deny CONNECT !SSL-ports
############# DECLARANDO AS ACLs ############# NOVO

Folha N"__--z,9=_ -J
Processo i"'-i:Vb-=n
Rubrica' A. . .

# PCs com acesso total
• acl acesso total sre "/ete/squid/acesso_total"

# PCs com acesso restrito
acl acesso_restrito sre 11 /etc/squ"id/acesso_restriton

# Lista de extens3es bloqueadas para download (.avi .exe .WffiV)
acl download url_regex -i "/etc/squid/downloadlt

# Lista para bloqueio de sites
acl bloqueado url_regex -i lt/etc/squid/bloqueado"

# Lista de excecees aos bloqueios
acl liberado url_regex -i n/etelsquid/liberado"

############# ATIVANDO AS ACLs #############

http_access allow acesso total
http_access allow liberado
http_access deny download
http_access deny bloqueado
http_access allow acesso restrito
http_aecess deny alI -
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OHCPO - dhcpd:conf

"

.-

}-

~iN~~i~f~:Ji~~i;t~.'~.j.;.[.I.~.;.[}..~'.:.'~...•.i.1t.l.~~i;;
..':.-:~.-:.~._. F,~~si?i,if~~'~/,-,.""" - ~~,,-"::'>0: . -."~..

:~~~d~~t~~~~~i~~~;i:s.:~v:bi~;â;~~t:,- ...._.~',i~~~t.~~_..
_' .~. " pr.lmary 1;0.. 3': 12"8.; 2i5~;(~'~;,:i;~)~';-:";'<, . '." ,~.:~~,~',~;;.~~:.\k..~.':.-.~:i.'...-.'.~.~_~.f_.t...l.;.~~)L.
~efaUlt~~ri~':e_t1me.~,6.:.QO:~-;.",2.;;.~.11-:~~i.-~-..~,.,. :'-._: . -..;.-~,~,;,':,:c~:-,-:"~'1:-

~~~~imtí:~~T.hc;'17:;:-'.. -,.~;.L~ - ..:?,.~~;;f~;.~1:rr.';

1:~~~!;~'!f.::~[~r!rli1.:,~f"'tf;~;!~£6:".....
.•'~~~;!~~-'g%::f~~;::;:~~~:~~~l!~~l~~i~f~~5~~jEf;fiFi~i~'30.:'.'-

;o.", ~-;;,"' .'.
j~-f,

.
",_ ..

-.:... :.,.._".-
'-' ."

hardwàie o. ethernet 00-: 1-6:: C7<";:AO~::E4-;:cCB;-, ~::-,-':: .~.,.~, ~-:~:~;~~~~:::-~:-~.?-..c_ :~ .
. fix,e~,~~.d~.i~~s.fo.'~::i28_~f~~;;;~J::f~~-(~j:I:~:'_ '.';~~":..:.~-~4:' ~,
}Pt:;9~~c::yterS:IO.3_12.8_~1t9:~~:;r:.," -.:;:j-~ijX:~::-;

._ .. '~=f~"-" .. -~~.-~.:;.~~t.f~~~~.::-.•~.~.~_t.?'~~.,'
'-'-'-~~_ ..-.,..,: ..,~ ,. ---,='--._:;-~-- .... ""

.. ". "". . A.'-_- _:.,,~k-:,".- ,"
"'';':'o''';.;.,.:~-':::;,--~'.. ~<

~~.~-.;<-,'~:,1:'.;r~~~~~-~..
.:-'.~ - ~.... ,.,~ -'-~'.-'f'i'_-;' '?" .. '

•
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5) _1_ Firewall- Appliance, marca CISCO, modelo PIX 501-10 3DESjAES BUNDLE (CHASSIS, SW, 10 USER,
3DESjAES)

lfITERLEGIJ

006223
006614
006205
006618

005604
006618
005600
006609
005606
006623
005602
006611
005626
006612
005603 ,

006617

1007152

1007268

1007324

10074426

1007560

DDD{Tel Com:
167 3521 9397

NOTombamento:

N° Tombamento:

N° Tombamento:
NOTombamento
N° Tombamento
N° Tombamento
N° Tombamento
NOTombamento
N° Tombàmento
NOTombamento
NOTombamento
N° Tombamento
N° Tombamento
NOTombamento

ir'Município:
1TRES LAGOAS

Técnico:
IALCEMIR TAVARES

100120A96HVWU

00120A96GHH3
412010768
00120A96GL52
412012705
00120A96GLl V
412001271
00120A96GKXM
412012827
00120A96GLOO
412011944
0120A96GHFO
412010472

ANEXO 11I

TERMO DE ACEITE E RESPONSABILIDADE

SENADO FEDERAL
Secretaria Especial,do Interlegis - SINTER

NOSérie Firewall:

N° Série CPU:
NOSérie Monitor:
N° 'Série CPU:
N° Série Monitor:
N° Série CPU:
N° Série Monitor:
N° Série CPU:
N° Série Monitor:
N° Série CPU:
NOSérie Monitor:
, N° Série CPU:
NOSérie Monitor:

7) ~1_ Nobreak, marca ENERMAX, modelo POWER GUARD - PG 1200 HOME
NOSérie Nobreak: 100120A96HVZO 1 N° Tombamento:

6) _1~ Telefone VoIP - Remoto, marca CISCO, modelo 790SG GLOBAL
NOSérie Telefone IP: I 00120A96HWIA , 1 N° To,!,bamento:

2) _6_Microcomputadores Novadata ND-P500E250Z-SS com Monitor 15"

3) _2_Microcomputadores Servidores Novadata ND-P500-F320Z com Monitor 15"
N0 Série CPU: 00120A96GHCD N° Tombamento:
N0 Série Monitor: 412010444 N° Tombamento
NOSérie CPU: 00120A96GHB6 N° Tombamento
N0 Série Monitor: 412011929 N° Tombamento

EQUIPAMENTOS RECEBIDOS
1) --,)~Impressora Laser Lexmark mod.Optra E230

N0 Série:, 100120A96GHVZ

4) _1_ SWitch de dados remoto, marca CISCO,modelo 2950-12
N0 Série switch: 10120A96HVTC 1 NOTombamento:

CÂMARA MUNICIPAL
Estado:
1MATO GROSSO DO SUL
Res onsável 'unto ao Pro rama Interle is:
ANDRE RODRIGUES GON ALVES,
(Nome completo da pessoa autorizada pela Câmara para realizar o aceite) .

ASSISTÊNCIA TÉCNICA
Empresa:
I INFOTEC INFORMATICA

••
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10077S9
007638

FOlha,"'~o

procer_,v':~;~~

RUb"",,:----£1, ,---_ ..---

NOTombamento:
NOTOl]1bamento

N° Tombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:
N° Tombamento:

ASS.:_' k\Jn~-' -
Responsável pelo aceite na Câmara .

00120A96GYVO
00120A96GZ1 W
00120A96GYVO
00120A96GYYO
00120A96GZOG
00120A96GYWG

SENADO FEDERAL
Secretaria Especial do Interlegis - SINTER

Nr de pontos Listados:

N° Série Estabilizador:
NO Série Estabilizador:
NO Série Estabilizador:
NO Série Estabilizador:
NO Série Estabilizador:
NO Série Estabilizador:

10) _l~Lançamento de cabeamento estruturado ( até 10 pontos) suficiente para o funcionamento de todos os
equipamentos .

9) _1_ Rack, marca NOVADATA, modelo ND RACK 36
NO Série Rack: 0120A96HW4U
N0 Série Mon. 9pol 60686498

ACEITE E RESPONSABILIDADE
Declaramos que esta Câmara Municipal recebeu, em perfeitas condições de funcionamento, os equipamentos
acima especificados, e se responsabiliza pelo seu zelo, guarda, administração, boa utilização e manutenção, de
acordo com o estabelecido pelas cláusulas terceira e quarta do Convênio celebrado com o Órgão Executor do
Programa Interlegis.

Data: 24 I 01 I 2007

8) _6_ Estabilizadores, marca ENERMAX, modelo EXS 1000 T/B - Ent. 1l0/220V - Saída 115V 1000VA 4
Tomadas, com potência mínima de lkva

."- '-t'.. ''''-- '--
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CONVÊNIO DO PROJETO PILOTO DE MODERNIZAÇÃO
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ANEXO IV

,Manual de Recebimento e Instalação de
Equipam~ntos nas Câmaras Municipais
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Rubrlc,"__

Introdução

Este manual apresenta os passos a serem seguidos para a instalação
dos microcomputadores, programas, impressora, aparelho para conexão com
a internet e estabilizador, conforme descrito no ANEXO I (pág. 7), o que deve-
rá ocorrer ao longo do ano de 2006.

As orientações devem ser seguidas pela Câmara Municipal para que
se obtenha o melhor desempenho dos equipamentos acima listados, assim
como a manutenção da garantia e a assistência técnica aos equipamentos,
por meio dos seguintes itens:

1- PREPARAÇÃODA INFRA-ESTRUTURA;

2 - RECEBIMENTODO MICROCOMPUTADORE DA IMPRESSORA;

3 - AGENDAMENTODA INSTALAÇÃODO MICROCOMPUTADORE DA

IMPRESSORA;

4 - TESTEDEACEITE DO MICROCOMPUTADORE DA IMPRESSORA;

5 - TREINAMENTODOS RESPONSÁVEIS;

6 - GARANTIA EASSISTÊNCIATÉCNICA•

~ 1
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- Duto para cabos de rede de cada estação até o rack.
- 2 pontos elétricos de 1kW no total para cada micro.

Impressora:
- Área: 1m2, com uma mesa.
- 1 ponto de elétrico de 1kW.
- Duto para cabos de rede da impressora até o rack.

A.Aterramento
O sistema de aterramento deverá seguir os procedimentos estabele-

cidos na norma NBR5410 da Associação Brasileira de Normas Técnicas ABNT.
Orientações sobre o aterramento encontram-se no Anexo 11 deste Manual.

B. TomadasElétricas
Trlpolares com fase, neutra

e terra, de acordo com o exemplo ao
lado.

-- •• ••
F,"

.

•
TtiTll

•
C. Mobiliário
Mesas para microcomputador

e para a Impressora a laser.

D. Energia elétrica
É necessário que a energia seja constante durante o horário de fun-

cionamento dos microcomputadores e da impressora. A voltagem de entrada
do estabilizador tem que ser compatível com a voltagem da rede elétrica
local.

Todosos equipamentos deverão estar ligados no estabilizador/nobre-
ak e o estabillzador/nobreak deve estar ligado na rede de energia elétrica
aterrada, conforme orientação detalhada no Anexo 11.

~~~------------------------3
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2.2 Se alguma caixa chegar aberta ou danificada, ou o número de
caixas não estiver de acordo com a discriminação na Nota Fiscal, os respon-
sáveis indicados pela CÂMARApara o fornecimento dos equipamentos não
deverão aceitar a encomendei, notificando a transportadora e devolvendo as
caixas imediatamente.

2.3 NÃo ABRAAS CAIXAS.Somente o representante do fornecedor
poderá abrir as caixas. Se elas forem abertas por outra pessoa, a instalação
não será realizada e o fato será comunicado pelo fornecedor ao Programa
Interlegis •

3. Agendamento da Instalação

3.1 O fornecedor marcará com os responsáveis designados pela
CÂMARAa data da instalação do microcomputador e da impressora, os tes-
tes e o treinamento dos vereadores ou servidores indicados. AGUARDEO
TELEFONEMADOFORNECEDOR.

4. Teste de Aceite do Microcomputador e da Impressora

4.1 Depois de finalizada a instalação, os testes e o treinamento,
os vereadores ou os servidores da CÂMARA,acompanhados pelo técnico do
fornecedor, deverão preencher o termo de Aceite e Responsabilidade, pres-
sionando o ícone correspondente, localizado na tela do computador, na Área
de Trabalho.

4.1.1 Otermo deAceite e Responsabilidade só deverá ser preenchi-
do e assinado se os equipamentos e programas estiverem de acordo com as
especificações do Anexo I e se o treinamento para os responsáveis, de acordo
com o item 5.1, tiver sido realizado.
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6.2 Atendimento à CÂMARA MUNICIPAL

Pelo telefone (61) 3311-2556, ou por meio do Portal Interlegis
www.interlegis.gov.br.vereadores e servidores da CÂMARApoderão obter
as informações e os esclarecimentos necessários sobre o Programa Interle-
gis. O suporte aos usuários dos sistemas (Unux, OpenOffice, SAPL, SAAP e
Portal Modelo) será feito principalmente pela lista de discussão do Grupo In.
terlegis de Tecnologia no endereço gitec@listas.interlegis.gov.br • O fornece-
dor é responsável por esclarecimentos e solução de problemas relacionados
com a manutenção técnica do microcomputador e da impressora.

Serviço de Assistência Tecnológica e Inserção Digital - SEATlD
Interlegis - Senado Federal
Janeiro / 2006

ANEXO I

Relação dos equipamentos e programas destinados à Câmara Municipal:

Equipamentos:

Até 6 Microcomputadores Novadata com monitor 15";
Até 2 Servidores de Rede Novadata com monitor 15";
1 Impressora a laser;
1 Swltch de dados remoto
1 Flrewall remoto - Appliance;
1 Telefone VolP - Remoto;
1 Nobreak;
6 Estabilizadores;
1 Rack (bastidores).

Obs.: Esta relação refere.se ao kit básico a ser adaptado conforme
levantamento das necessidades e diagnóstico de cada Casa Legislativa.__________________________ 7

http://www.interlegis.gov.br.vereadores
mailto:gitec@listas.interlegis.gov.br
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Volts.
Equipamentos elétricos tais como: microcomputadores, impressoras,

televisores, equipamentos de fax, etc. podem ser danificados por excesso
ou grande variação de tensão elétrica, normalmente provocados por fenô'
menos atmosféricos (raios ou relâmpagos) ou pela diferença de potencial
entre equipamentos ligados a tomadas diferentes entre si (por exemplo: um
microcomputador conectado a uma impressora).

Com o objetivo de evitar estes danos, deve ser utilizado um terceiro
fio, também com potencial zero denominado "fio terra" - para "escoar" o
excesso de tensão elétrica.

Já que os fios neutro e terra devem ter potenciai elétrico zero, por que
não utilizar o neutro como terra?

Porque o fio neutro pode ter um potencial diferente de zero, gerado
por defeito nos equipamentos elétricos a ele ligados ou na companhia forne-
cedora de energia elétrica. Isso pode provocar graves danos nos equipamen-
tos. Uma das formas de garantir o potencial zero no fio terra é conectá-lo a
uma ou mais barras de metal enterradas no solo •

. Construindo um sistema de aterramento simples

1. Enterrar verticalmente no solo três barras de cobre ou aço galva-
nizado ou aço inoxidável, com 2 m (dois metros) de comprimentos, formando
um triângulo (figura 1) ou uma linha reta (figura 2), com distância de 2m
(dois metros) e deixando expostos lScm (quinze centímetros) de cada barra
para ligação entre elas (figura 3);

2. Interligar as pontas expostas de três barras com um fio de cobre
de 10mm (dez milímetros) de espessura, utilizando conectores apropriados
para evitar que se soltem;

3. É recomendada a construção de uma caixa de inspeção (figura
3) em cada uma das pontas expostas das barras, garantindo a proteção e
facilitando a manutenção;

4. Ugar um fio de cobre de Smm (cinco milímetros) à extremidade
de uma das barras e ao conecto r terra (redondo) das tomadas tripolares da---------------------------9
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